14. Lielākā pakāpe gadījuma grafā

Klasē ((n,p) pie 0<p<1
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Pierādījums

Pierādīsim, ka pretējā notikuma varbūtība tiecas uz 0.
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Pēc agrākās pieredzes 
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Skaidrs, ka pēdējais lielums pie p>0 un saprātīga h(t.i. h(n-1) ir pozitīvs.

Atliek vienīgi parādīt, ka 
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Redzam, ka pirmais saskaitāmais vienāds ar M((h). Tālāk padarbosimies ar otro saskaitāmo:

((i)>h&((j)>h(((i,j)(E&(G-j(i)>h-1&(G-i(j)>h-1)(( (i,j)(E&(G-j(i)>h&(G-i(j)>h)

Tāpēc pie i(j

P(((i)>h&((j)>h)=p(Pn-1(((1)>h-1))2+(1-p)(Pn-1(((1)>h))2
Līdz ar to M(2(h)=M((h)+n(n-1)p(Pn-1(((1)>h-1))2+n(n-1)(1-p)(Pn-1(((1)>h))2, un
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Mūsu nolūks bija parādīt, ka uz 0 tiecas varbūtība:
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Tātad jāparāda, ka uz 1 tiecas 
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Liksim 
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Viegli redzēt, ka x(( un 
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, tāpēc drīkstam lietot zināmās asimptotiskās sakarības(pie stingrām nevienādībām):
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Kas notiek ar 
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 izteiksmes pārējiem diviem saskaitāmajiem?
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Liksim 
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Arī šoreiz x1(( un 
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Apzīmēsim P asimptotiski ar 
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Viegli parādīt, ka 
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 pie n((. Tātad aplūkojamā izteiksmē koeficents pie p tiecas uz 1. Pilnīgi analoģiski uzvedas koeficents pie 1-p. Tāpēc 
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Secinājums

Klasē ((n,p) pie 0<p<1
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Interesanti aplūkot arī eksperimentālus datus. Lūk, lielāko pakāpju vērtību sadalījums klases ((100, 0.5) 100 grafu sērijā (h1(64.6, h2(62.1):

	max pakāpe
	56
	57
	58
	59
	60
	61
	62
	63
	64
	65
	66
	67
	68
	69
	70
	71
	72

	Grafu skaits ar šo pakāpi
	1
	3
	21
	101
	158
	195
	181
	140
	92
	45
	35
	15
	6
	3
	3
	0
	1


Grafu ar max pakāpi ārpus uzrādītā intervāla šajā sērijā nebija.
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